

■ 聚焦疫情防控

海南本轮疫情总体上升趋势趋缓 第一批滞留游客已乘机返回



8月9日,滞留三亚的游客进入三亚凤凰国际机场准备登机返程 新华社发

新华社电 8月9日0时至12时,海南全省共报告阳性感染者40例,其中确诊病例32例,无症状感染者8例。无新增涉疫市县,全省疫情总体上升趋势趋缓。海南已统筹调度,启动滞留游客返程工作。9日16时28分,第

一批125名滞留游客已乘机返回西安。

下一步,海南将加快救治能力建设,尽快使方舱医院床位数达到1万张;加大隔离点整体储备力度;同时,确保每轮全员核酸筛查在24小时内完成。

中国裁军大使: 中国坚决反对美英澳核潜艇合作 警告日本和相关国家不得在亚太复制“核共享”

新华社电 中国裁军事务大使李松8日在《不扩散核武器条约》第十次审议大会上做专题发言,全面阐述中国在核不扩散问题上的立场主张,坚决反对美英澳开展核动力潜艇合作,并警示日本和相关国家不得在亚太地区复制“核共享”。

李松表示,《条约》是国际防扩散体系的基石。任何利用核扩散服务狭隘地缘政治私利的行径,都与《条约》防扩散初衷背道而驰,并严重损害《条约》有效性和权威性。美国大搞集团政治和阵营对抗,拼凑排他性的“小圈子”“小集团”,在亚太地区兴风作浪,对国际核不扩散体系构成新的冲击和挑战。美英澳核潜艇合作和亚太地区“核共享”论调,是国际核不扩散机制面临的两个重大新课题。

李松强调,美英澳核潜艇合作史无前例,是教科书级别的核扩散。三国的地缘战略意图“司马昭之心,路人皆知”。美英身为《条约》存约国,作为核武器国家,悍然决定向无核武器国家转让核潜艇动力堆和数以吨计的武器级高浓缩铀,构成严重扩散风险,充分暴露

两国的“双重标准”。三国核潜艇合作威胁亚太各国安全,挑动阵营对抗,刺激军备竞赛,对南太平洋无核区和东南亚无核武器区造成严重损害,是对《条约》目的和宗旨的公然践踏。中方敦促三国改弦更张,撤销开展上述核潜艇合作的决定,为维护亚太地区和平稳定做些实实在在的好事。

李松表示,“核共享”与《条约》宗旨和原则背道而驰,本身就是核扩散。中方敦促美国废除“核共享”政策,将部署在国外的核武器全部撤回本国。值得警惕的是,“核共享”有向亚太地区扩散的迹象。日本等个别国家近来反复出现寻求与美“核共享”的声音。在日本向本次审议大会提交的报告中,删除了以往报告提及的“无核三原则”。这是否意味着日本的核不扩散政策出现重大调整?日方欠缔约国和国际社会一个明确的交代。

李松强调,任何把“核共享”模式复制到亚太地区的企图,都是明目张胆的核扩散,必将遭到本地区国家的坚决反对,以及必要时的严厉反制。

拉萨疫情感染毒株 系奥密克戎变异毒株

新华社电 记者从9日上午举行的拉萨市应对新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组2022年第一次新闻发布会上获悉,根据新冠肺炎病例和病毒基因测序结果分析显示:此次疫情的毒株系奥密克戎BA.2.76,流行病学调查和环境采样结果提示此次疫情为输入性疫情。

8日,拉萨市发布公告,在重点人员核酸检测中发现18名新冠病毒核酸检测初筛阳性人员。拉萨市卫健委副主任严周忠介绍,目前已掌握18名人员首次阳性采样前7天内活动史,并按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》要求,在全市划定高风险区1个、中风险区15个。当晚,拉萨市启动全域全员核酸检测。

拉萨市发布公告称,目前全市实行中高风险区域静态管理,暂时关闭KTV、网吧、酒吧等人员聚集场所,布达拉宫、罗布林卡、西藏博物馆等景点景区也于9日起暂停对外开放。

■ 新闻链接

俄罗斯通知美国 暂时退出《新削减战略武器条约》的设施核查机制

新华社电 俄罗斯外交部8日说,俄方已通过外交渠道通知美国,决定暂时退出《新削减战略武器条约》的设施核查机制,将相关俄设施从条约所规定的核查活动中撤出。

俄外交部当天在其官网发表声明说,俄方被迫采取这一措施,原因是“华盛顿一直希望在不考虑当前现实条件的情况下重启核查活动,为美国创造单边优势并剥夺俄罗斯在美国领土进行核查的权利”。

声明指出,俄方一直努力确保严格按照对等和平等的原则落实条约有关机制,但这些原则现在没有得到遵守。因为美国对俄实施单边限制措施,俄美之间正常的空中交通中断,美国及其盟友对俄飞机关闭领空等,而与此同时,美国的检查人员并未受到来自俄方的类似阻碍。

特朗普称美联邦调查局 突击搜查海湖庄园

新华社电 美国前总统特朗普8日称,他位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园遭到美国联邦调查局人员的突击搜查。

海湖庄园是特朗普和家人在佛罗里达州的主要住所。特朗普当日在一份声明中说,海湖庄园被大批联邦调查局人员包围、搜查和占据,他的一个保险箱还被强行打开。

美国联邦调查局及美司法部尚未就这一事件公开表态。

据美国媒体报道,美国司法部目前进行的多项调查涉及特朗普。海湖庄园被搜查时,特朗普本人正在纽约市。

韩国强降雨致8人遇难 包括一名中国公民

新华社电 韩国中央灾难安全对策本部9日通报说,截至当天11时,包括首尔、仁川、京畿道在内的首都圈等地区的强降雨已造成8人遇难,包括一名中国公民,另有9人受伤,6人失踪。

中国驻韩国大使馆领侨处证实,遇难者中有一名中国公民。据了解,9日凌晨,京畿道华城发生山体滑坡,当地一家工厂的集装箱宿舍被掩埋,造成一名中国公民遇难。

据韩国气象厅9日消息,从8日6时至9日8时,首尔铜雀区新大方洞累计降水量达到422毫米,这一数字超过首尔地区往年8月份348.2毫米的月平均总降水量。受强降雨影响,首都圈地区多处道路被淹,公共设施受损,部分地铁线路停运。

韩国行政安全部9日宣布将暴雨灾害警报从“警戒”上调至“严重”级别。韩国气象厅预报,从9日4时至10日,首都圈、江原道内陆和山间地区、庆尚北道西北内陆等地还将迎来100至200毫米降雨。

西班牙高铁因光缆被盗 局部中断数小时

新华社电 西班牙铁路基础设施管理局8日说,由于部分光缆被盗,从首都马德里至东北部加泰罗尼亚自治区的高铁当天一度中断运行数小时。

据警方通报,加泰罗尼亚自治区塔拉戈纳省内8日凌晨发生高铁线路光缆被盗事件,约600米长的光缆和信号线被盗,影响到高铁的通讯、信号等设施。马德里至加泰罗尼亚的高铁线路因此被暂停数小时,数千名乘客受到影响。目前高铁已经恢复运行。

加泰罗尼亚自治区警方当天在偷盗现场逮捕一名19岁男子,并找回部分被盗材料。该男子被指控犯有暴力抢劫等罪行。目前警方还在就该事件展开进一步调查。